

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

30 марта 2016 г.

ОИ/005836



Экспертное заключение

Тарелка «военная».

Время изготовления: XX в.

Место изготовления: Европа.

Материалы и техника

изготовления: фарфор, роспись, золочение.

Размеры: 30,4×2,5см.

Владелец: частное собрание.



На экспертизу представлена «военная» тарелка с изображением пехотинцев Русской императорской армии, эпохи Николая I. По своему художественному оформлению предмет соответствует серии «военных» тарелок, производившихся на Императорском фарфоровом заводе с 1810 по 1912 гг.

Особое место среди произведений, созданных на Императорском фарфоровом заводе в XVIII - начале XX в., всегда вызывавших повышенный интерес у ценителей русского фарфора, занимают декоративные тарелки с изображениями солдат и офицеров русской армии.

Первый опыт создания так называемых «военных тарелок» относится ещё к 1810-м гг. и был напрямую связан с блистательными победами русского оружия в войне с Наполеоном, а последняя подобная серия была выпущена в 1912 г., когда появились тарелки с изображениями войск в мундирах эпохи правления Александра III. Наиболее же интересным, с точки зрения интенсивности производства и художественного уровня исполнения, представляется период 1830 - 1850-х гг.

Клеймо имитирует собой сигнатуру Мейсенской фарфоровой мануфактуры «AR» - August Rex (Король Август) или клеймо раннего периода фарфоровой фабрики «Bauscher» - «AB».

Bauscher – мировой лидер в производстве профессионального фарфора.

Состояние использованных материалов не противоречит указанной датировке.

Тарелка является произведением искусства и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

